



EL MERCADO DEL TRIGO

Los antiguos tiempos no volverán

Muchas esperanzas pusimos todos cuantos llevamos mucho tiempo torcejeando y batallando por dar solución favorable al problema triguero, en la actuación del recientemente nombrado Comisario de Trigos. ¡Al fin! ¡al fin! se lograba la aspiración de los Sindicatos agrícolas, deseosos como ya hicieron notar en alguna ocasión al propio ministro de Agricultura, de que se ocupasen de resolver nuestros problemas económicos personas técnicas; queríamos más competencia y menos política.

Pues bien, no estamos saliendo defraudados; ya hace bastantes días que ha presentado al ministro el señor Larraz, un plan urgente para aliviar el mercado.

Son sus bases: libertad de contratación y crédito fácil. Queremos recalcar que éstas no son más que, unas «medidas de urgencia», un plan provisional mientras se ponen los sillares del edificio que ha de ser la solución definitiva y permanente del problema.

No es tan cándido ni tan incauto el nuevo comisario que vaya a limitarse a deshacer todo lo hecho en punto a regulación del mercado para dejar otra vez, ahora, como antaño, al productor-agricultor y al comprador (fabricante o almacenista) solos frente a frente. No, aquellos tiempos, para bien del agricultor, no volverán.

¿Que es muy sano y muy bueno dejar que funcione el libre juego de la oferta y la demanda? Estamos conformes, pero... pero... siempre y cuando suceda que sean igual de fuertes o de débiles los que ofrecen y los que demandan o piden las mercancías. De no ser así, la libertad de comercio no es más que una lucha bastante despiadada que irremisiblemente termina con el triunfo del fuerte y el acogotamiento del débil.

Digánselo si no, a los obreros aquellos del siglo XIX a los que un necio Estado liberal dejó a la intemperie de toda clase de injusticias sociales sin la actual tutela de la llamada «legislación social». Ellos ofrecían el esfuerzo de sus brazos, su trabajo, pero los que habían de recibirlo se encargaban de despreciarlo con contratos inicuos.

V algo muy parecido ha venido sucediendo un año y otro año con los labradores más o menos modestos. Ellos a ofrecer su trigo en forma anárquica y con muchas necesidades en casa, los fabricantes y compradores a elegir lo más conveniente y con la tranquilidad de que nadie les iba a la mano en los precios que fijasen. Hablando en castellano claro: la sartén del mercado triguero la tenían asida por el mango los que hacían la demanda del trigo y en esa sartén resultaban asados más de cuatro labradores.

Pues, la Comisaría de Trigo se ha creado para que al margen de las combinaciones políticas haya una persona y un organismo encargados de que nadie se caiga en la sartén.

No ha sido tiempo perdido este de la experiencia hecha por el Estado para intervenir el mercado. Ha fracasado el sistema, es verdad, porque hay cosas que tenemos que hacerlas los propios interesados correspondiendo al Estado únicamente ayudar; pero se ha despertado muy vivamente el espíritu de asociación, de solidaridad de todos los trigueros (grandes y chicos) y ya van confiando hasta los más acérrimos en la virtud inmensa del crédito agrícola (oficial o privado) como única tabla de salvación.

Así encontrará el ambiente bien preparado el señor Larraz, para implantar el régimen definitivo del mercado.

Aresio González de Vega

Ayer declararon ante la Comisión parlamentaria los señores Royo Villanova, Chapaprieta, Gil Robles y Lucia

Las declaraciones de los últimos impresionaron a la Comisión

Declaración de Royo Villanova

MADRID.—Poco después de las cuatro de la tarde se reunió en el Congreso la Comisión investigadora de la denuncia presentada por el señor Nombela. Algunos vocales dijeron que habrá dictamen el miércoles.

El señor Arrazola manifestó que el señor Lerroux había decidido no declarar ante la Comisión si ésta no le requería, porque, si así fuese, lo haría con mucho gusto.

Antes de las siete terminó de declarar ante la Comisión el señor Royo Villanova. A la salida dijo a los periodistas que se había ratificado en cuanto ha dicho sobre el asunto. Creía que había acuerdo del Consejo para que se pagara la indemnización; pero si el señor Lucia, que es el secretario, y como tal el que estampilla los acuerdos, dice que no, tendrá razón, porque su afirmación se basa en una creencia particular.

Declara el señor Chapaprieta

—A las siete y media se reunió nuevamente la Comisión, y cinco minutos después prestó declaración el jefe del Gobierno, señor Chapaprieta, quien, a la salida, hizo las siguientes manifestaciones:

—No hay nada nuevo. He venido a cumplir un deber, y he dicho unas cuantas cosas que no tienen tanto interés como el que se desprende de unos documentos que envié esta mañana.

Lerroux, si no se le llama no declara

MADRID.—Un vocal de la Comisión de los 21 ha dicho que el señor Arrazola había expuesto, con gran

apasionamiento, el interés que tenía el señor Lerroux en acudir a prestar declaración; pero después se ha visto con sorpresa que no declarará si no se le llama.

Dice el señor Lucia

MADRID.—El ministro de Obras públicas y Comunicaciones, señor Lucia, salió de prestar declaración a las nueve menos cuarto de la noche:

—Creo—dijo a los periodistas—que he sido muy concreto y muy claro. He explicado, con toda clase de detalles, la técnica que se sigue en los Consejos.

¿Y en el asunto de la denuncia no hubo acuerdo?

—No hubo acuerdo.

—Pues el señor Royo Villanova, sin afirmar ni negar que hubiese acuerdo, ha dicho que en muchas ocasiones deja de ponerse el requisito del cajetín, y así ha despachado asuntos de Marina.

—Eso no pasa más que en Marina, y sigue pasando, aunque es en cosas de poca importancia. De todas maneras, cuando eso ocurre, llevo los asuntos al Consejo siguiente y pongo el cajetín de la aprobación.

En este momento se acercó al grupo el vocal de la Comisión señor Marial, a quien el señor Lucia preguntó:

—¿He estado todo lo claro que era necesario?

—Clarísimo—contestó el señor Marial.

Declara el señor Cano López

MADRID.—A las nueve y cuarto salió de prestar declaración el diputado señor Cano López. Dijo que «había ratificado y ampliado cuanto sa-

bía sobre el asunto, y el señor Arrazola le hizo preguntas capciosas, a las que contestó adecuadamente. Había entregado a la Comisión dos cartas, una del abogado del señor Tayá, en la que pone a su disposición algunos documentos, y afirma que el señor Sánchez Román no había tenido ninguna intervención en la sentencia del Supremo. Parece que el abogado del señor Tayá ha sido pasante del señor Sánchez Román.

El último en declarar, Gil Robles

MADRID.—El último que prestó declaración fue el señor Gil Robles, que terminó a las diez menos cuarto de la noche.

—Como ustedes comprenderán—dijo a los periodistas—la Comisión es la que puede informarles. Yo no puedo decir más que mi declaración ha sido completa y clara.

La Comisión suspendió sus actuaciones para continuarlas hoy a las once.

Se han elogiado las declaraciones de los señores Chapaprieta, Gil Robles y Lucia, y parece que las de estos dos últimos han impresionado a los vocales de la Comisión.

Hoy, más declaraciones

MADRID.—Hoy acudirán a declarar los señores Samper, Sánchez Guerra y Rojas Marcos.

Ha desaparecido el orden de pago

MADRID.—Parece comprobada la existencia de la orden de pago de la indemnización a la casa Tayá, aunque ha desaparecido del expediente. La comprobación de que existió la orden de pago se ha hecho mediante el registro de documentos.

Insinuación del señor Rey Mora

MADRID.—El señor Rey Mora ha manifestado que sería muy interesante saber los motivos que han inducido al señor Nombela a presentar la denuncia en estos momentos, porque tal vez se supieran noticias de gran trascendencia que causarían sensación.

Nuevos alborotos en El Cairo

EL CAIRO.—A consecuencia de la denuncia formulada por Nahas Bajá, acusando a Mohamed Mahmud de ser un traidor porque rehusaba asociarse inmediatamente a la petición de que se vuelva a la Constitución de 1923, los estudiantes, excitados, manifestaron esta mañana su hostilidad frente a la casa de Mahmud. La Policía dispersó con dificultad a los estudiantes, a los que se habían unido pandillas de chicos.

Tres divisiones japonesas a Tien-Tsin

LONDRES.—Noticias de Tien Tsin dicen que las autoridades japonesas han comunicado a las chinas que tres divisiones niponas (unos treinta mil hombres), llegarán dentro de tres días a Tien Tsin, y que habrá que procurar a las mismas los necesarios acantonamientos.

Lea V. «El Diario de Avila»



SEPTIMO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA de la señora

Doña Amalia Castillo García Soriano

VIUDA DE PAZ

Que falleció en Madrid el día 4 de diciembre de 1928

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su hijo don Emilio de Paz Castillo; hija política doña Pilar González Jubany; hermanas políticas, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren en Madrid el día 4 de siete a doce, en la iglesia parroquial de la Concepción (calle de Goya) así como el alumbrado al Santísimo y misa de ocho del día 4 en las Religiosas Reparadoras, de Avila; y todas las misas que se celebren el día 6, de ocho a diez en la iglesia parroquial de San Pedro, y de cinco a nueve en la iglesia de la Santa, de dicha ciudad de Avila, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. e Ilmos. señores Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá y Avila tienen concedidas indulgencias a todos los fieles por cualquier acto piadoso que apliquen en sufragio del alma de la finada. Avila 3 de diciembre de 1935.

Advertisement for 'Los Propios' (Lopez de Hoz) featuring a bottle illustration and text: 'DOCTOR EN DERECHO', 'Régimen de dietas', 'Venta en farmacia'.

Advertisement for 'Digestónico' (Lopez de Hoz) featuring a bottle illustration and text: 'Digestónico', 'Venta en farmacia', 'Régimen de dietas'.

Large advertisement for the funeral of Doña Amalia Castillo García Soriano, including details of the service and a list of names.

SACERDOCIO Y SEMINARIO

LA CARTA DE UN CURA

Por J. Polo Benito.

Artículos y cartas son todavía alta-voz ambulante que recoge y al mismo tiempo difunde los claros ecos del octavario toledano, exaltación y recuerdo de una gesta espiritual y patriótica proyectada y dirigida a la española por el doctor Gomá. Va para un mes que acació el acontecimiento y aún vibra el comentario y la glosa llenando páginas periodísticas y correspondencias epistolares.

—Pero es posible, me dice un antiguo lector mío de Zaragoza, que se haya agotado el venero, en otro tiempo rico y generoso de la jerarquía nacional de extirpe y posición económica, de la clase aristocrática, quiero decir, la cual daba antaño tanto oro de ley a la Iglesia? De los datos que suministró Severino Aznar, y el testimonio va avalado con las máximas garantías, se infieren conclusiones que darán mucho que pensar a la clerical directiva. No es cierto que la familia obrera y campesina sea la que proporciona mayor número de vocaciones; el manantial más abundante tiene su nacer en la clase media. ¡Siempre lo mismo y los mismos siempre! Este núcleo social constantemente estrujado por los apretones de arriba y de abajo, sigue siendo el sostén de la espiritualidad española. Pero no es esta observación, a pesar de su enorme importancia, la que deseo yo ofrecer a usted para tema de una de sus crónicas. Lo tremendo, lo que me parece un indicio rematadamente malo es que las clases adineradas apenas ofrecen sus hijos al ministerio eclesiástico.

La afirmación del ilustre maestro de ciencias sociales, documentada con cifras que no tienen vuelta de hoja, pueden ser la explicación de muchas cosas, que hasta ahora me parecían inexplicables. Entre otras la decadencia moral de aquella rancia nobleza que en los buenos siglos de España poblaba con su propia sangre catedrales, obispos y abadías, pero que en la actualidad se contenta con hacer abogados a primogénitos y segundones, y eso porque tengan un título, como suele decirse. El hecho, añade este saladísimo maño, denota también que los grados de religiosidad han descendido casi a cero.

Una señora americana, a la que conocí en Buenos Aires el pasado año y al presente reside en España, me hace observar que comparadas las estadísticas eclesiásticas de su país con las del nuestro, la diferencia no es de ningún considerable. Es casi tierra

de misión, advierte dando en el clavo, y no estaría de más que las órdenes religiosas se desplazaran de las ciudades, donde a veces el problema de la distribución sacerdotal ofrece proporciones menos equitativas, para actuar en esta época de crisis en las zonas rurales. No se me ocultan, claro está, las dificultades que la idea tiene de ponerla en la propia capital argentina, que cuenta con párrocos de varias órdenes y no sólo esta ciudad, la más principal de la república, sino también otras del interior, también podría ensayarse en las de España.

Casi a la letra voy a copiar seguidamente la carta de un sacerdote extremeño. Económico en una feligresía de la provincia de Cáceres, los terrenos que constituyen el término municipal fueron, hasta poco, en gran parte, cotos de caza. Una o dos veces por año iba el dueño, un señorito de Madrid, «a tirar reses» con los amigos, encargaba unas misas al señor cura y con eso hasta otro año. Sin duda creía cumplidos así sus deberes para con la parroquia. A los cuatro días de régimen republicano se abrió la Casa del Pueblo socialista y empezó para el buen clérigo un calvario que todavía tiene sus cruces. Con estos antecedentes para exordio, se comprenderá mejor el contenido y alcance de la curiosa epístola.

A usted que me conoce, escribe, no puede sorprenderle la emoción con que he seguido paso a paso a los gloriosos de esta gran Semana. Hubiera asistido con gusto, que ganas no me faltaron, más faltábame el dinero y así una vez más me quedé con el deseo, que es una de mis riquezas. Pero como el que no se contenta es porque no quiere, refrán que por acá se pone en práctica con mucha frecuencia, hube de darme por satisfecho con ir a la zaga de ustedes por mediación del periódico, único cable de alta tensión cultural que ahora tengo. Ni radio siquiera. Tuve una comprada a lance y así salió ella, pues vaciadas las pilas y rotas no sé que piezas, fué a dar con los trastos viejos al desván de la casa rectoral.

Y qué buenos ratos me han hecho pasar leyendo y releendo las crónicas de Graña en «El Debate»! Mis caminatas me costó alguna vez, porque, como usted sabe, el peatón que trae el correo sirve tres pueblos que le cogen al paso y cómo el mío es el último, hay días que aplaza el repar

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Hay que tenerlo en cuenta

En todos los mítines que dan los prohombres del izquierdismo anuncian con ademán fiero y palabra bronca que cuando ellos triunfen, ya saben como tienen que tratar al enemigo.

to porque en la correspondencia solo «hay papeles y lo mismo dicen mañana» y así para coger el periódico prolongaba el paseo hasta dar con el cartero y al mismo tiempo poder comentar con el párroco más vecino lo hablado en las sesiones toledanas. ¿Querrá usted creer que hasta la gente notaba que algo bueno nos ocurría a los Curas? El secretario, aquel pájaro... usted lo recuerda seguramente, que primeramente fué radical-socialista, luego radical a secas y ahora anda poniendo los puntos a la CEDA, nos encontró una tarde con el periódico en mano, comentábamos el discurso, que por cierto tiene mucha miga, de la señora Salas de Jiménez, y al darnos el adiós de rúbrica, nos espetó poco más o menos lo siguiente: «Ya he leído eso de Toledo ¡menudo desquite! Si ya les decía yo que no se metieran con la religión, que al fin y a la postre en ella nos criamos». Y tenía razón el marrullero del secretario, pues uno de los defectos más notorios y resonantes que ha tenido la Semana en esta comarca, cuando menos, ha sido ese de desquite. Quizá la palabra por inexacta y tendenciosa, podría mejor substituirse con las de desagravio, exaltación, reconocimiento. ¡Habíamos estado tan deprimidos! Con que tan saludable resultado ahora victoriosamente conseguido pudiera consolidarse, ya no sería de escasa monta el éxito de la Semana.

¿Cuándo se publicará la crónica? Que no la retarden como de ordinario suele ocurrir y además que vean de procurar el modo de que su lectura llegue a los que fuimos semanistas de deseo, sino a los pueblos y aldeas. No ayudaría a estos fines la edición de dos tipos de crónica; el uno minucioso y completo, de acuerdo con las condiciones de antemano fijadas en la convocatoria, más reducido el otro y en papel más económico, seleccionando los temas de interés popular, subrayando aquellos discursos tan jugosos de las sesiones solemnes y aquellas ponencias de alto valor experimental y realista?

No concluye aquí la carta, que aún le quedan párrafos cargados de envidia y de intención, pero se alarga la crónica más de la cuenta y forzoso será poner el punto final... por ahora.

El enemigo son las derechas españolas y el trato que piensan darlas esos seráficos señores es aquel que mayores garantías ofrece para su total destrucción.

Bueno será tomar nota de todas estas bravatas para cuando se dé el caso contrario, o sea, el triunfo total de los elementos de orden.

Creemos que ya está suficientemente desacreditado el sistema de los paños calientes y por tanto se impone el mucho más expeditivo del de «garrotazo y tente-tieso» y como quiera que el que da primero da dos veces, conviene no dormirse y aprovechar la primera ocasión que se presente para imponer de una vez la autoridad y la justicia. Será la única manera de evitar que los de la acera de enfrente patrocinen una era de libertad y violencia de la que el bienio fué un pálido bosquejo.

¿Hasta cuando?

Parecía que el asunto Nombela iba a ser el único negocio sucio que iba a salir a flote en estos desgraciados tiempos; pero, para nuestra desgracia, todavía se siguen anunciando nuevos y más oscuros asuntos.

Lo asombroso es que en tan poco tiempo, hayan podido hacerse tantas felonías por los trepadores de la política.

¿Qué será lo que quede por descubrir? Desde luego algo muy gordo. Así nos lo da a entender la actitud retadora del señor Arrazola (radical), el cual se sonríe satisfecho e víonico, como dando a entender la próxima caída de torres tan altas o más que su partido.

De cualquier forma el lodo está ahogando a la política española, que no hay que confundir con España, porque la política y los políticos podrán desaparecer, pero España estamos seguros de que sabrá saltar a tiempo y apartarse de la inmundicia que amenaza sepultarla.

Italia contra todos

Las últimas noticias recibidas del extranjero, no pueden ser más desconsoladoras para la causa de la paz.

Ante la declaración de Laval, de que Francia estará al lado de Inglaterra, en el caso de que la marina inglesa sea atacada por la italiana, esta última nación se ha visto obligada a reforzar la guarnición de sus fronteras con Francia.

Las imprudentes declaraciones del jefe del Gobierno francés, pueden ser de resultados catastróficos para la paz de Europa.

Una vez que Inglaterra sepa de modo fehaciente que puede contar con la ayuda de los franceses,—lo que ha de darle una superioridad enorme sobre Italia,—no vacilará en fingir un ata-

Desde mi atalaya Sección religiosa

El sábado por la noche se voceaban en Madrid algunas periódicos de la siguiente forma:

«¡El atraco de esta mañana! ¡Absolución de Largo Caballero!»

Ese mismo día, un periodista se acercó a un grupo de diputados en el Congreso y les dijo:

«Estoy seguro de que ustedes hablan de las salvajes que se han disparado esta mañana en honor de Largo Caballero.»

Los atracadores se llevaron millón y medio de pesetas que había en billetes.

No se llevaron lo que había en plata y la camioneta, porque pesaba mucho.

En el año 30 ya no oían los disparos ni aún los que tenían obligación de evitarlos.

Y es que ya estaban hartos de no conseguir nada.

Para ayer estaba anunciada la crisis. Como hubiera sido muy feo plantearla sin estar resuelto lo de Nombela, se ha aplazado unos días.

A propósito del asunto Nombela. ¿Saben ustedes que hay seres felices que quieren cobrar 2.000 pesetas diarias de dietas?

que a su escuadra y de esa forma y tendrá un pretexto para rasgarse las vestiduras ante la Sociedad de Naciones y conseguir el asentimiento de las numerosas potencias que han demostrado plenamente ser muñecos de guñol que han sido manejados a su conveniencia.

Con eso evitará Inglaterra el que Italia se apodere de Etiopía, para luego hacerlo los ingleses, por las buenas si se puede, y sino, por las malas. La historia nos demuestra que la vida de los demás pueblos siempre ha importado un bledo a la Gran Bretaña, cuando ha tratado de conseguir algo en su provecho.

CAFÉS Y CHOCOLATES

Columba

Los preferidos

LOPEZ DE HOYOS, 133 MADRID

SANTORAL

DICIEMBRE
4
MIÉRCOLES

Santos Pedro Crisólogo, doctor Bernardo, dc. Os-mundo, Félix, Melecio, obs. Bárbara, vg., Teófanes, Bb. Jerónimo de Angelis,

Simón Jempe, S. J., Francisco Galve, mártires.

La misa y oficio divino son de San Pedro Crisólogo, con rito doble y color blanco.

CULTOS

La Inmaculada Concepción

Magdalena.—Las Religiosas Concepcionistas dedican solemne novena a su Santísima Madre en el consolador misterio de su Concepción Inmaculada.

Por la mañana, a las siete y media y ocho y media, misas rezadas en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo del R. P. Victoriano Rodríguez, ejercicio propio y solemne reserva.

San Nicolás de Bari

San Nicolás.—Se celebra solemne Triduo a San Nicolás de Bari. Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición, estación, rosario, lectura del Triduo y reserva.

Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

DOCTOR EN DERECHO se ofrece para clases a domicilio. Razón, éste periódico.

Dinero al 5 y medio por 100 anual

Con garantía hipotecaria a pagar de cinco a cincuenta años, para las provincias de Avila Zamora y Cáceres.—Banco Hipotecario de España, Madrid.—Agencia M. SORIANO.—Dirigirse en Salamanca, al apartado de correos, número 108.—Enviar sello para respuesta.

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

La primera Carta Pastoral del Excmo. Sr. Obispo de Avila

¡Oportet Illum Regnare!

SALUDO Y EXHORTACION PASTORAL

(Continuación)

migo», representado en este caso principalmente por la peste del laicismo y por las sectas marxistas.

¡Qué símbolo tan expresivo de tantos estragos son esos cincuenta y tantos pueblos sin sacerdote, y que, no obstante, ni reaccionan ni se conmueven; o esos otros templos de tantas aldeas medio ruinosos y vacíos...

Por las noticias directas que ya tenemos años atrás, y por las nuevas informaciones que ahora nos llegan, qué ignorancia tan crasa de la Religión se advierte en muchísimos que aún permanecen fieles, qué fe tan lánguida, cuánta apatía e indiferencia

religiosa: qué desamparo tan incomprensible de uno de los deberes religiosos más fundamentales hoy día, cual es el sostenimiento del culto y Clero...

Y no es menos doloroso ver que a muchas de nuestras aldeas, antes pacíficas y cristianas, han arribado también falsos profetas y pseudo-rendedores, esos, de la «infernal dialéctica» —que en frase de S. Santidad— «se esfuerzan en hacer creer a las muchedumbres hambrientas que Dios y la Religión son la causa de esta crisis económica y miseria universal, juntando así la guerra contra Dios con la lucha por el pan cotidiano».

(1) y han robado a este pueblo sencillo el tesoro de su fe, y, con él, la alegría de la vida, el amor y la esperanza, y han envenenado su corazón con el odio fratricida y el rencor, y, en fin, le han arrancado pérfidamente de los brazos maternales de la Iglesia. ¡Qué amargura, hijos míos, causa en el alma del Prelado ese «gran escándalo de nuestros días», que también denigra a la Iglesia de Avila, «la apostasía de las masas», esto es, que la clase humilde, la más semejante a Cristo, la más amada de Cristo, la que más ha experimentado el maternal influjo de la Iglesia a lo largo de veinte siglos..., haya vuelto las espaldas a Cristo!...

Y no concluyen aquí los estragos. También Nos hemos de lamentar vivamente, —como nuestro venerado predecesor,— esa desproporción absurda entre los hombres y las mujeres que frecuentan el templo, y que delata inmediatamente un defecto

(1) «Charitate X. i compulsi».

fundamental en la formación de la mentalidad católica en tiempos pasados.

También en esta tierra privilegiada han dejado huella profunda esas modalidades de sabor pagano y exótico, que tienden a disgregar la familia y a destruir el clásico hogar cristiano, y a descuidar la instrucción y educación cristiana de los hijos, y a sustraerlos casi por completo a la vigilancia paterna.

También, finalmente; ¡en la patria de Teresa de Jesús! se ha recrudecido y hace prosélitos la propaganda protestante; y cunde con rapidez aterradora en cierto sector de la juventud el impudor y depravación de costumbres, y el desenfreno de los apetitos más rastroeros, y la moda deshonesta en el vestir, francamente reñida con la severa moral del Evangelio y el desprecio insolente a toda autoridad; y,—entre la juventud y los de edad madura,—la blasfemia contra el santo nombre de Dios, y la profanación descarada de sus fiestas..., en suma,

el paganismo de la vida, con un ansia desbordada de los bienes perecederos y menosprecio de los eternos... exactamente lo mismo que si no hubiera más vida que la presente.

Y, entre tanto, atizando sistemáticamente esas concupiscencias degradantes de la parte animal del hombre un Cine corruptor y nauseabundo, verdadera «universidad del pecado» y una prensa venal, impía y calumniadora, con frecuencia obscena, dedicados uno y otra a la detestable labor, digna de Satanás, de embrutecer y desmoralizar y perder eternamente a tantas almas.

Para colmo de este cuadro sombrío de espiritual desolación, añádale la muchedumbre de males temporales que nos aquejan: el azote tristísimo del paro obrero, la penuria de nuestros modestos labriegos, la indignidad de gran parte de los sacerdotes; y, como consecuencia de ello,—dada la mezquina religiosidad del pueblo,—la crisis de vocaciones eclesiásticas, crisis terrible, pavorosa, (co-

mo tan elocuentemente se ha proclamado días atrás en la oportunísima Semana «pro Seminario» de Toledo porque la crisis de vocaciones al Seminario es la crisis del mismo Sacerdocio, es decir, la crisis de la espiritualidad, la crisis de la influencia de la Iglesia en nuestra sociedad, la crisis de la civilización cristiana.

En verdad que, al contemplar este cúmulo ingente de males, no parece sino que se renuevan en nuestros días y se acrecentan hasta lo infinito las trágicas escenas que tanto lastimaban el corazón de nuestra Santa, y le hicieron prorrumpir en aquellas sentidísimas exclamaciones: «Estáse ardiendo el mundo; quieren tornar a sentenciar a Cristo; quieren poner su Iglesia por el suelo: deshechos los templos, perdidas tantas almas, los sacramentos quitados. Pues ¿qué es esto, mi Señor y mi Dios? O dad fin al mundo, o poned remedio en tan gravísimos males, que no hay corazón que lo sufra».

(Continuará)

Navarredoneñas

NAVARREDONDA, 30.—Con toda solemnidad, y en la Santa Iglesia del pueblo de Navarredonda de la Sierra, se celebró el 28 del corriente el matrimonial enlace de la encantadora señorita Piedad Sánchez con el simpático y opulento comerciante Juanito Reviriego, pertenecientes ambos a distinguidas familias de la localidad.

La novia hacía resaltar su extraordinaria belleza con un elegante vestido de «Clauquet» negro y valioso velo «Chantilly» cuya cola recogía la monísima niña Petrita Juste, sobrina del novio, habiendo sido confeccionadas las galas nupciales por la acreditada modista abulense señorita Adela Martín.

Bendijo la unión el culto sacerdote de Piedrahita, don Miguel Herraes, pariente del novio, que asistió especialmente por celebrar tan sagrado ministerio.

Fueron padrinos el acaudalado agricultor don Gregorio Juste y su esposa doña Matilde Reviriego hermana del novio.

Después de terminada la ceremonia religiosa, fueron obsequiados los numerosos asistentes con un succulento ágape en el Parador Nacional de Gredos, con arreglo al siguiente menú:

Entremeses variados, Huevos revueltos con pisto, Paella a la valenciana, Merluza frita, Pepitoria de gallina, Pasteles de hojaldre, Quesos. Frutas, Vino de Rioja de la marca López Heredia, Café, Licore de varias clases y cigarros habanos.

De verdadero acontecimiento puede tildarse esta boda, pues se puso una vez más de relieve las buenas y numerosas amistades con que cuentan los novios, toda vez que concurrieron a la ceremonia destacadas y valiosas personalidades del comercio, la industria y la agricultura.

Entre los asistentes a dicho acto tuvimos el gusto de saludar a los simpáticos viajantes don José Díaz, don Eustasio Madueño, don Tomás Sánchez, don Eutiquiano Lucas, don José Luis González, don Crispulo Hernández y don Andrés Carbonero quienes en viaje comercial representan las casas de Lucas Prieto, Monteroia, Viuda de Vicente Planelles, Mariano del Barrio, señora Viuda de Lobo y Alda respectivamente.

También estrechamos la mano del opulento propietario de los almacenes de tejidos y sedería don Otilio Vega y a la de los señores don Manuel González, don Emiliano de Juan, don Abilio Delgado, don Mateo Hernández, don Vicente Verdugo, don Policarpo Muñoz y señora, don Joaquín y don Manuel Díaz, don Lucas Martín y señora, don Domingo Sánchez y señora, don Mariano de Castro, don Juan Sánchez, don Manuel Sánchez y señora, don Fidel Apanza, don Julián Núñez, don Manuel Luna, don Pablo Lozano y señora, don Antonio García.

Don Lorenzo Muñoz, don Segundo Pinar y señora, don Eusebio Chamorro, don Pedro Blázquez, don Ce-

cilio Marcal, don Santiago Botello, don Cipriano Navarro, don Román de la Peña y señora, don Manuel y don Isidoro Sánchez, don Juan José Hernández y señora, don José Delgado, don Macedonio Carrero y señora, don Jesús y don Justo Muñoz, don Eduardo González, don Germán López, don Filario Campas y don Eulogio Navadías y señora.

El sexo bello estuvo representado por las guapísimas y simpáticas señoritas, Saturnina y Antalina Díaz (de Escarabajosa), Esuperia y Porfíria Morales (de San Esteban del Valle), Visitación Delgado y Adela Martín (de Avila), Rosita Díaz, Angelita González, Carmen y Anita Muñoz Sánchez, Julita Verdugo, Soledad Sánchez Maximiliana López, Lolita y Florencia Reviriego y otras muchas cuyos nombres sentimos muy de veras no poder recordar.

Pasaron de ciento los cubiertos servidos por el Parador Nacional de Gredos, cuya hostería, acreditó una vez más su bien cimentada fama en esta clase de actos y la cocina de primer orden de que dispone, como así mismo la actividad, orden y buen gusto en el servicio, debido todo ello a la perfecta dirección de doña Elvira de Cuevas, esposa del señor administrador del mencionado Parador Nacional, quien con este motivo puso de relieve la mucha simpatía de que dispone multiplicándose por atender a tan selecta concurrencia.

Como ocurre generalmente en estos casos, la gente joven o para mejor entender «Los del Trueno» procuraron congregarse en fraternal camaradería durante la comida y esto unido a la buena ocurrencia de doña Elvira de Cuevas y de don Macedonio Carrero, propietario de la fábrica de pan «La Maruja», sirvió para proporcionarnos un buen rato de risa, cuando al empezar la misma, se vieron sorprendidos tan simpáticos muchachos con que el pan sabía amargo, pues así había sido preparado de antemano por el señor Carrero y al final picaron también con unos pasteles los cuales se encontraban rellenos de algodón.

Ambos trucos fueron muy hábilmente preparados para la «gente del trueno».

Terminada la comida se organizó un gran baile y cuando los novios dispusieron de trasladarse al pueblo por tener que prepararse para su salida de viaje, se dió por terminado el mismo, continuando después de despedir a los recién casados, en el «Casino de la Concordia» durando éste hasta hora muy azanzada de la noche haciéndose un verdadero derroche de buen humor y habiendo tenido la grata oportunidad de escuchar las típicas jotas de la sierra a los vecinos Eulogio Navadías, Manuel e Isidoro Sánchez, Gregorio Juste, y a los hermanos Jesús y Carmen Muñoz (de Hoyos del Espino) verdaderos «ases» de la «jota rondeña».

También nos hizo pasar un buen rato con su gran estilo cantando por

En el Consejo de ayer tarde se discutíó ampliamente sobre los proyectos del trigo

El asunto Nombela será preferido en la discusión parlamentaria

MADRID.—Poco antes de las cinco, llegaron a la Presidencia los ministros para continuar el Consejo de la mañana. El señor Lucía dijo que no creía que sería largo ni habría nada sensacional.

El Consejo terminó a las siete menos veinte. A la salida, el ministro de Obras públicas y Comunicaciones manifestó que la reunión ministerial propiamente dicha, había sido breve, en realidad. El Consejo dedicó gran parte del tiempo al estudio de los proyectos presentados por la Comisaría del Trigo. Hubo amplia discusión y, en principio, se llegó a un acuerdo, que será sometido al próximo Consejo para resolver definitivamente. Incidentalmente se habló del plan parlamentario. Es propósito del Gobierno que, pese a la importancia de los asuntos que figuran en el orden del día, no se trate de ninguno hasta que se haya resuelto la denuncia presentada por el señor Nombela.

Anunció el señor Lucía que iba a presidir la asamblea de transportes convocada a consecuencia de la suspensión del decreto que debía haber entrado en vigor ayer después marcharía a prestar declaración ante la comisión de los 21, por creer que, dada su calidad de secretario del Consejo de ministros, debía aclarar algunos hechos a que se refiere la denuncia.

—Entonces—le preguntaron—se trata de dar preferencia en la discusión parlamentaria al asunto de la denuncia del señor Nombela?

—Así es. Si mañana no hubiera dictamen de la comisión investigadora, continuará la discusión de los asuntos pendientes.

Manifestaciones del señor Chapaprieta

A las seis y veinticinco minutos salió el señor Chapaprieta, y ratificó las manifestaciones hechas por el señor Lucía. Preguntó cuándo dará dictamen la comisión de los 21, y se le contestó que el miércoles o el jueves; pero había que tener presente que debía quedar sobre la Mesa durante veinticuatro horas.

—Entonces—repuso el señor Chapaprieta—hasta la semana próxima no se podrá discutir. Ahora, voy al Congreso, porque la comisión investigadora estuvo aquí esta mañana en ocasión en que me hallaba ocupado. Voy a ponerme a su disposición, y después iré a someter a la firma del Presidente de la República algunos decretos aprobados en el Consejo, que carecen de interés.

—¿Tiene usted propósito de hacer gestiones sobre la reforma de la ley electoral?

—Sí; voy a ocuparme de ello para encarrillarlo, porque el trabajo está muy avanzado, y creo que esta misma semana quedará en condiciones de poderse discutir.

Por último, dijo que se está perdiendo el tiempo con unas cosas y otras, y para aprobar los presupuestos tendrán que trabajar de firme.

El viernes crisis total

Gil Robles y Chapaprieta no están de acuerdo en el asunto del trigo

MADRID.—Casi toda la reunión ministerial de ayer tarde estuvo dedicada a la discusión de los proyectos que la Comisaría del trigo tiene sobre este problema.

El señor Chapaprieta se muestra contrario e intransigente a que se concedan los doscientos millones con destino a préstamos para los modestos agricultores. Por su parte el señor Gil Robles, interpretando los deseos de su minoría, y el señor Martínez de Velasco en representación de la suya, exigen la inmediata puesta en marcha de los proyectos del Co-

misario de trigo señor Larraz, que consideran muy beneficioso por lo que respecta a la política triguera.

Todo hace suponer que ello daría lugar al planteamiento de la crisis total en el momento en que haya dictamen por la denuncia Nombela.

Como la Comisión parlamentaria ha anunciado que el jueves habrá dictamen, se da como seguro que el próximo viernes se planteará la crisis total.

Una promesa cumplida con creces

Un millón de unidades en diez meses

Acabamos de recibir de Ford Motor Company, de Dearborn, un cablegrama extensísimo, pero su importancia justifica la extensión. Lo transcribimos íntegramente para conocimiento de ustedes y divulgación por todos los medios a su alcance. «Rai 531 Telex 4 Dearbrn Mich. 439 424. Ford Motor Jenkins Barcelona Spain. (Traducción)

Confirmando información dada prensa Dearborn Henry Ford manifiesta hoy haber cumplido promesa de hace un año de construir un millón unidades Ford 8 en 1935.

Superando su propia promesa ha construido un millón unidades Ford 8 en diez meses. La producción total para año 1935 completo ascenderá probablemente 1.180.000.

Hace un año un periodista preguntó mister Ford acerca planes año siguiente. «año próximo» contestó mister Ford «construiremos un millón unidades».

En mayoría centros productores materias primas y centros financieros afirmación Ford constituyó primera evidencia que industria americana vencía depresión. En otros sectores propósito lanzar un millón co-

Continúan las sumisiones de jefes etíopes en el frente de Somalia

Canadá no se asociará a las sanciones militares

La Iglesia italiana entrega sus alhajas para la Patria

Comunicado italiano

ROMA.—Comunicado número 59. El mariscal Badoglio telegrafía: «En el frente del primer cuerpo de ejército prosiguen las acciones de limpieza de la región de Umberta. El cuerpo de ejército eritreo prosigue asimismo su acción en la región de Tembien».

En el margen oeste del torrente Cheba se ha registrado un encuentro entre una columna italiana y un grupo de guerreros abisinios. Estos perdieron en el encuentro diez hombres.

En el frente de Somalia se han presentado a nuestras autoridades políti-

cas de la zona de Cheveli varios jefes notables y algunos guerreros de las tribus de Ogaden Adala y Ogadei Talamoghe, que han hecho acto de sumisión y han solicitado autorización para poder tomar parte en las operaciones contra el Gobierno de Addis Abeba.

Una escuadrilla de aviación que había salido del campo de Gorraheí ha bombardeado nuevamente las fortificaciones de Daggabur, destruyendo al mismo tiempo una columna de camiones. La aviación eritrea ha realizado su misión acostumbrada al sur de nuestras líneas.

Un combate en el paso de Abaro

FRENTE DEL TIGRÉ.—El cuerpo de ejército indígena prosigue su acción en la región del Tembien y la primera división se ha concentrado en el paso de Abaro.

Se confirma que la retaguardia ha sido atacada por fuertes núcleos de guerreros enemigos, los cuales fueron rechazados por los italianos tras un corto combate.

Francia e Inglaterra de acuerdo en el embargo de petróleo

LONDRES.—Los Gobiernos de Francia e Inglaterra se han puesto de acuerdo para la prohibición de enviar petróleo a Italia, que según parece piensa acordar el día 12 de diciembre el Comité de los Dieciocho.

También se cree que existe coincidencia anglofrancesa para arreglos complementarios que se proponen con objeto de poner en vigor dicha sanción, una vez que se acuerde aplicarla.

(Continúa en la 4.ª página)



MARUXA
FILA ANCHO
ACANALADA

SUAVE COMO UNA PLUMA

DURACION PARA VEINTE AFEITADOS NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS

Precio 4pts. el paquete de diez hojas

LA HERNIA NO EXISTE

Así dicen todos los herniados a los contados días de usar el Super Compresor Hernius Automático (pto.) que sin trabas, engorros ni tirantes de clase alguna, produce en todo momento una contención fácil, persistente y definitiva que convierte a los pacientes en seres fuertes, robustos y sanos como eran antes de herniarse. El maravilloso Super Compresor Hernius Automático vence donde todo lo demás fracasa y por su técnica y especial construcción es recomendado, aceptado y laureado por las más renombradas eminencias médicas, nacionales y extranjeras como el remedio único y verdad para todos los herniados de ambos sexos y de todas las edades.

Importante: Especialidad en construcciones modernas de alta precisión para todos los defectos del cuerpo humano. Super Elevador para Ptosis Gástrica (Estómago caído Intestinal), Fajas abdomino medicales para corregir la obesidad, Eventraciones, Riñón flotante, Hernias umbilicales y epigástricas, Post-operatorias (Operados del Estómago, Apendicitis, etc.)

Visita en AVILA el viernes día 6 de diciembre en el Hotel Inglés, de 9 mañana a 5 tarde solamente.

Importante: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en EGOVI el sábado día 7 de diciembre en el Hotel Comercio Europeo.

CASA CENTRAL
Gabinete Ortopédico «HERNIUS»
Rambla Cataluña, 34 1º—BARCELONA

HERNIADOS

¿Queréis curaros de vuestras hernias?

Lo tenéis a vuestro alcance gracias al Método del Doctor Danón, el cual os asegura la curación o reducción cabal de vuestras hernias, por rebeldes y voluminosas que sean; sin operación, sin inyección, sin molestia y sin tener que abandonar sus ocupaciones habituales.

Los reconocimientos son gratis. Visitenos sin pérdida de tiempo de nueve a una, donde será atendido por nuestro propio Director en:

- Avila, jueves 5 diciembre. Hotel París.
- Arévalo, viernes 6 diciembre. Hotel Comercio.
- Medina del Campo, sábado 7 diciembre. Royal Hotel.
- Nava de la Asunción, domingo 8 diciembre. Andrés Manso (casa del Herrero).
- Segovia, lunes 9 diciembre. Hotel Comercio Europeo.

Instituto Herniológico
Método DOCTOR DANON
BALMES, 121. BARCELONA

Faustino Díaz Muñoz.

AVILA AL DIA

El asunto de la construcción del cuartel de la Guardia civil

Muchas son las veces que nos hemos ocupado desde estas columnas de la construcción del cuartel de la Guardia civil. Ante el silencio que se guarda en torno a esta cuestión de tan sumo interés, en la mañana de hoy uno de nuestros redactores se ha entrevistado con algunos diputados a Cortes por Avila, para conocer su opinión. El señor Represa contestó a nuestras preguntas lo siguiente: —No creo que el solar del cuartel sinistrado sirva para la construcción del nuevo edificio. Se ha demostrado que al correr de los tiempos los edificios donde se alojan las fuerzas del benemérito instituto han de estar separados de la población. —¿No podría suceder que en una alteración de orden se atacase al edificio construido en esas condiciones? —Al contrario; precisamente cuando hay peligro de que ocurra un ataque es estando el cuartel en el centro de la población, ya que los revolucionarios podrían actuar desde las casas próximas, cosa imposible de hacer estando el edificio aislado. Aquí un sitio magnífico para el emplazamiento del cuartel serían los molinos de viento; desde allí podría vigilarse la vía férrea y la población. Después visitamos a los señores Velayos y Pérez Arroyo, los cuales nos manifestaron que no creían prudente opinar en este asunto, por estimar que son los técnicos los que pueden y deben hacerlo, con autoridad y conocimiento de causa.

La aplicación de la ley de Reforma Agraria

El Gobierno, a fin de crear pequeños propietarios, ha acordado movilizar el capital del Instituto de Reforma Agraria. A este fin Acción Popular se ha dirigido a sus organizaciones provinciales a fin de que éstas llamen la atención de los Comités para cuantas peticiones se formulen en este aspecto o cualquier otro de la referida ley, para tramitarlas debidamente.

Información municipal

El alcalde, señor Melero, ha recibido del arquitecto director de las obras del nuevo Gobierno civil, una carta que dice lo siguiente:

Madrid 29 noviembre de 1935.

Señor alcalde del Ayuntamiento de Avila.

Mi distinguido amigo: Recibo su atenta carta y me parece natural el deseo de usted de saber en qué estado se encuentra el expediente de construcción del Gobierno civil de esta capital.

Ha sido autorizado el ministerio de la Gobernación, en virtud de un acuerdo de la Junta Nacional del Puro, para sacar a subasta las obras necesarias hasta cubrir aguas, que importarán unas 400.000 pesetas, para invertir las en el año 1936.

El expediente sigue con trámite normal y es de esperar que dentro de la primera quincena del mes próximo de diciembre aparezca en la «Gaceta» el correspondiente anuncio de subasta.

Aprovecho esta ocasión para ofrecerme de usted atto. s. s. y amigo q. e. s. m., Javier F. Golfín, Arquitecto.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de la República, 10 2.º dcha.

El conflicto italo-etiope

(Viene de la 3.ª página)

Rumania y el petróleo

BUCAREST.—El órgano semi-oficial y habitualmente bien informado «Argus», indica que Rumania ha manifestado a la Sociedad de Naciones que se unirá a las sanciones en lo que se refiere al embargo de petróleo si todas las demás naciones—incluyendo las que no son miembros de la Sociedad de Naciones—hiciesen lo mismo.

Canadá no quiere sanciones militares

LONDRES.—El Gobierno canadiense ha publicado una nota en la cual declara que no acatará ningún compromiso que pudiera obligarle a participar en posibles sanciones militares.

La Iglesia de Italia y su patriotismo

ROMA.—Los Obispos de Génova, Palermo, Trieste y otras diócesis han entregado crucifijos, medallones, cadenas de oro, etc., para la Patria. En García se ha construido un pozo para depósito de Chatarra, de una cabida de 5.000 quintales.

Contra el embargo de petróleo

ROMA.—Se estima en los círculos políticos que si el problema del petróleo toma la forma de una nueva sanción, ello será una prueba de que se quiere humillar a Italia, y no es imposible una reacción, sobre todo por este razonamiento.

Desde el punto de vista puramente técnico, parece que por el «stock» italiano en su máximo, las economías que han disminuido el consumo civil y la fabricación de carburantes sintéticos a punto de comenzar en el próximo año, la situación es menos trágica de lo que se dice en general.

El precio de la gasolina es cada vez más elevado, lo que origina reducción en el uso de automóviles, cosa que ya se nota en las calles de Roma, sobre todo por la supresión de varias líneas de autobuses.

Ecos de Sociedad

Bautizo

En la parroquia de San Juan recibió ayer tarde las aguas bautismales el primogénito hijo del abogado fiscal de la audiencia de Salamanca don José María González Serrano. Le administró el Sacramento su tío, el párroco de Villalba y querido amigo nuestro, don Ignacio González Serrano, siendo padrinos don Francisco González Rojas y la distinguida señora doña Teresa Sánchez Díaz abuelos del nuevo cristiano.

Por el reciente luto de la familia el acto se celebró en la intimidad.

De días

Mañana los celebrará doña Sofía López viuda de Alonso.

Viajeros

Se encuentra en Avila el culto abogado y respetable amigo nuestro don Francisco González Rojas, en unión de su distinguida familia.

Testimonio de gratitud

La señora viuda de don Ismael Pérez Mateos (q. e. p. d.) nos ruega hagamos presente desde estas columnas su honda gratitud (en la imposibilidad de hacerlo ella personalmente) a cuantas personas le han expresado su sentimiento y acompañado en los momentos de dolor siguientes al fallecimiento de su esposo.

ciones logrando detener al autor del robo.

Dos detenidos

En el mercado de ganados de Piedrahita se presentó un individuo llamado Antonio Pérez, vecino de San Juan del Molinillo, que tenía para la venta varias reses vacunas. Como infundiese sospechas, los guardias le sometieron a una estrecha vigilancia. Cuando los guardias adquirieron el convencimiento de que las reses no eran suyas procedieron a su detención, manifestando que las vacas las había robado en los baldíos próximos a la capital.

Otro individuo llamado Aurelio San Nicolás, que se hallaba con Antonio, se dio a la fuga, siendo detenido poco después por la Benemérita de Burgoñondo. Ambos han sido puestos a disposición del juez.

Candido Grande

ALMACEN DEL ROLLO

Hoy se han estazado seis cochinos. Lomos, a 6,50 ptas. kilo; magro a 5, y para hacer chorizos más barato. Costillas, a 3,75; caretas, 3,50; pies, 3; manteca en rama, 2,60, tocino, 2,70 riñones, 4; lenguas, 5; chorizo extrafino, 6, 7, 8, 9 y 9,50, según oreo; segunda, 4 y 5 superior; jamones frescos a 4,50 kilo; jamones añejos a 7 ptas. kilo. Teléfono 55. Todas las semanas habrá abundantes matanzas.

Denunciado

Lo ha sido Antonio Jiménez por infringir el Reglamento de carreteras.

AMA DE CRIA se ofrece para casa de los padres. Leche de veinte días. Dorotea García. Navalmoral (Avila).

Jornada de Acción Católica

Los días 4, 5 y 6 de diciembre se celebrará una Jornada de tres días de conferencias, cursillos y círculos de estudio conforme al siguiente programa:

Todos los días por la mañana a las once y media, en el salón de las Escuelas dominicales, para las señoras; y a la misma hora para las de Juventud Católica Femenina, en las Teresianas, cursillos de Acción Católica.

Por la tarde a las seis, para las señoras de la Confederación, Juventud Católica Femenina y Asociaciones adheridas, en el Salón de la Casa Social Católica y bajo la presidencia del Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo

1.º Conferencias por las señoras

Su excelencia el atracador

«No caeré por lo del trigo,»—ha dicho el señor Chapaprieta

El atracador tiene en España el tratamiento de excelencia: gracias a ello se ha visto animado a cometer doscientos sesenta y cuatro atracos en lo que va de año—son datos oficiales—y se ha apoderado de muchos miles de duros, arrebatando de paso algunas vidas, sin otro contratiempo que la emoción de la fuga y los accidentes de una persecución más o menos afortunada. Después nada; si se fuga la prensa se limita a condenar el atraco—cierta prensa, no toda—y al cabo de unos días el silencio más absoluto envuelve el hecho; si es detenido, los periódicos publican su fotografía, más tarde llena sus columnas con el juicio oral y después de la leve pena otra vez el silencio.

El atraco es una de las mayores vergüenzas que puede sufrir una sociedad culta y civilizada; le expropiación aislada forzosa—como determinada organización extremista denomina en elegante eufemismo al desvalijamiento pistola en mano—si bien puede servir para nutrir las cajas de organizaciones poco aprensivas no debe regir como sistema; y la sanción severa se impone, tanto más severa cuanto más corriente sea el hecho.

En España es lo que venimos padeciendo desde hace tiempo: crisis de autoridad, ejemplaridad en el castigo que inspire recelo al malhechor. Hace un año por ahora que se acordó el restablecimiento de la pena de muerte para determinados delitos, y como si no; ahí están los rebeldes de Asturias, los cabecillas que tantos asesinatos, robos y otros estragos ocasionaron, esperando el momento de salir a la calle para repetir lo pasado; ahí están los doscientos sesenta y cuatro atracos cometidos, muchos de ellos con asesinato, y sin embargo los atracadores aguardan en la cárcel—los que fueron detenidos—el momento de salir para disfrutar alegremente del producto del robo, puesto oportunamente a buen recaudo.

De seguir este sistema, todos nos haremos atracadores para conseguir el tratamiento de excelencia. El reciente caso de Madrid causará vacilaciones en muchas conciencias poco escrupulosas: unos tiros, un cadáver, varios heridos, unos días de escondite y después millón y medio para calmar sus afares; y si la desgracia les pone en manos de la policía, ese millón y medio, bien escondido, será el bálsamo que prometiendo un porvenir risueño, ayude a pasar los días de encierro que serán cortos. A este caso seguirán otros; y si no se toman energías medidas la frase de moda será: ¡La bolsa o la vida!

Eduardo Ruiz Ayúcar.

ERNESTO PARADINAS

BROCKMANN

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Casa de compra-venta

Cambio y alquiler de muebles, camas y objetos. Grandes existencias.

PRECIOS BARATISIMOS

Calle Lope Núñez 22. Avila

Luisa Jiménez Tortosa, de la Confederación de Mujeres Católicas y Concha Cano, del Consejo de la Juventud Femenina.

2.º Estudio sobre el valor formativo del Evangelio, por don Joaquín Redín, Consiliario de A. C. de Zamora.

Imposición de insignias para las señoras el día 6, en la Capilla de las Reparadoras y para la Juventud en las Teresianas el día 8, a las doce.

«No caeré por lo del trigo,»—ha dicho el señor Chapaprieta

Mañana emitirá dictamen la Comisión nombrada para el asunto Nombela

Otro jefe abisinio que se pasa a los italianos

de nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Cese en un cargo

MADRID, 3, 4'30 tarde.—El ministro de Trabajo ha dispuesto cese en el cargo de Vicepresidente de la agrupación única de los Jurados mixtos de Avila, don Rafael Santodomingo Díaz.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

El jefe del Gobierno facilitó una nota a los periodistas que dice así:

«La recaudación durante el mes de noviembre del presente año ha aumentado en 39 millones en relación a igual mes del año anterior.

El aumento de recaudación durante lo que va de año ha sido de 263 millones de pesetas, de los que 242 corresponden de junio a noviembre que es el tiempo en que lleva regentando la cartera de Hacienda el actual ministro.

Esta subida en la recaudación, se ha conseguido, a pesar de que han sido menores los ingresos de Aduanas debido a la suspensión de nuestras relaciones comerciales con Francia».

Como ven ustedes los asuntos económicos no marchan mal—comentó el Presidente del Consejo.

Dijo el señor Chapaprieta que en la mañana de hoy, había celebrado una amplia conferencia con el Comisario del trigo, sin que se adoptaran acuerdos.

Siguió hablando extensamente del problema del trigo diciendo, que, el Estado no puede hacerse cargo todos los años de 500 millones de quintales. Achaca todo el problema al exceso de producción por haberse dedicado muchos terrenos al cultivo de este cereal, que antes se empleaban en la siembra de otros productos.

Citó a este respecto, el caso de las vegas de Aranjuez y grandes extensiones de Extremadura y otras regiones y también la introducción en Valencia de ciertas variedades de trigo que maduran a los cien días y que permiten hacer tres cosechas anuales.

«Pueden ustedes asegurar—añadió—que yo no caeré por el asunto del trigo.

Mostró deseos de que la Comisión parlamentaria dictamine mañana, para poder discutir el asunto Nombela, esta semana y empezar el martes próximo la discusión de los presupuestos.

El asunto Nombela

A las once y media de la mañana quedó reunida en una de las secciones del Congreso, la comisión parlamentaria nombrada para entender en la denuncia formulada por el señor Nombela.

Enseguida entró a prestar declaración el ex secretario de colonias señor Castro quien al salir dijo que no pensaba hacer manifestaciones sobre los términos en que se había desarrollado su declaración.

Momentos después prestó declaración el ex presidente del Consejo señor Samper, quien a la salida dijo que se había limitado a informar a la Comisión sobre los nombramientos

del señor Nombela y otros funcionarios, y sobre el debate parlamentario provocado por el señor Moreno Calvo.

En un breve descanso, algunos de los miembros de la Comisión se mostraron conformes, al afirmar, que mañana probablemente habría dictamen.

Después declararon los señores Manzaneque y don Rafael Sánchez Guerra.

Esta tarde a las cinco reanudará sus trabajos la Comisión que tomará nueva declaración al señor Nombela, para que amplie los prestados anteriormente.

El problema del paro

FERROL.—Hoy se ha celebrado una asamblea de fuerzas vivas para tratar del paro en los arsenales navales.

Se acordó el nombramiento de una Comisión, para que gestione cerca del Gobierno la construcción de buques de guerra.

Del Extranjero

Ante la conferencia Laval-Hoare

PARIS.—Se concede gran importancia a la conferencia que han de celebrar los señores Laval y Hoare. Se cree que en ella se tomarán importantes acuerdos que hagan terminar las hostilidades en Abisinia.

Probablemente se ofrecerá a Italia un pasillo a través de Etiopía, que ponga en comunicación Eritrea con Somalia. A cambio de esta concesión, Italia cederá parte de los territorios recientemente conquistados.

China protesta

PARIS.—El señor Laval recibió esta mañana, la visita del ministro de China quien le hizo manifestaciones de protesta contra el Japón.

Según parece, China invocará ante la Sociedad de Naciones, el artículo 46 del pacto de la Sociedad.

El ras Cassa deserta

DJIBUTTI.—Se afirma que el ras Cassa piensa hacer causa común con los italianos. En este sentido se ha dirigido al mando italiano pidiéndole condiciones para su sumisión.

Argentina aplica las sanciones

BUENOS AIRES.—En el comunicado en el que el Gobierno anuncia la adopción de las sanciones contra Italia, hace constar el dolor que le produce el tener que tomar esta medida a la que, se ve obligado por el cumplimiento de los acuerdos internacionales.

Fallece una princesa

LONDRES.—Esta mañana ha fallecido la princesa Victoria, hermana del Rey de Inglaterra.

La triste noticia ha sido comunicada a su otra hermana, princesa Maud de Noruega.

SANCHEZ PRIETO (Médico) PIEL - VENEREAS - SIFILIS

El Ejército de Italia

ROMA.—Italia tiene en la actualidad oficialmente a 1.080.000 hombres bajo banderas.

Esta cifra solo se refiere a los efectivos del Ejército, y en ella no van incluidos los efectivos de las milicias. Las circunstancias actuales no dejan prever una desmovilización, pero también se considera poco probable una nueva movilización, por lo cual los rumores que han circulado en el extranjero sobre una nueva movilización son, por el momento, sin fundamento.

Cura el ardor de estómago el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS